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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE PEDAGOGIA – SGG

ATA 07/2022 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE PEDAGOGIA/IEAR

Aos 14 dias do  mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 10 horas (Horário de Brasília) por
videoconferência,  aconteceu  a  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  de  Curso  de  Pedagogia  do
Instituto de Educação de Angra dos Reis da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram
presentes na reunião,  os seguintes membros:  os professores Andréa Cristina Pavão Bayma,
Claudio  Fernandes  da  Costa,  Luciana  Pires  de  Sá  Requião,  Maína  Bertagna  Rocha,  Marcos
Marques de Oliveira, Maria Aparecida Alves, Maria Onete Lopes Ferreira, Renata Silva Bergo, a
Técnica  em  Assuntos  Educacionais  Adriana  Sanseverino  Manzolillo  e  Wagner  Marcelo  de
Almeida  de  Farias  (Secretário  da  Coordenação  de  Pedagogia). Dando  início  à  reunião,  a
Presidente do Colegiado de Curso,  Luciana Pires de Sá Requião,  leu a ordem dos assuntos a
serem tratados, apresentando os seguintes pontos de pauta e seus devidos encaminhamentos:
Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião ordinária do colegiado de curso do dia 09/06/2022 –
Após  a  minuta  da  ata  ser  disponibilizada  para  uma leitura  prévia,  a  ata  foi  aprovada  por
unanimidade. Ponto 2 – Nota técnica de esclarecimento sobre a resolução CNE/CP  Nº 2,
de 20 de dezembro de 2019 e Ofício ao CNE – Após a divulgação da nota técnica pelo CNE
impondo o início da reforma nos cursos de licenciaturas para o início de 2023, foi informado
pela professora Luciana, em sua participação na última reunião do Colegiado das Licenciaturas
da UFF,  a  necessidade de buscar  a  prorrogação do prazo do início da reforma e manter o
diálogo sobre a resistência de não avançar com essa imposição, uma vez evidenciado que essa
reforma  seria um retrocesso em muitos avanços conquistados pela categoria. Aprovado pelo
Colegiado de Curso a proposta de envio de um ofício ao CNE com o mesmo teor de informações
constantes no ofício enviado pelo Colegiado da Licenciaturas da UFF. Ponto 3 – Aprovação do
Calendário de Reuniões de 2022.2  – Foram aprovadas as seguintes datas para as próximas
reuniões do Colegiado do Curso de Pedagogia/IEAR referente ao período de 2022.2: 08/09,
13/10, 10/11 e 08/12. Ponto 4 – Aprovação de Disciplinas Optativas EaD –  Aprovado pelo
Colegiado  de  Curso  a  criação  das  seguintes  disciplinas  optativas  propostas  pela  professora
Andréa Cristina Pavão Bayma na modalidade EaD: “Oficina de leitura e Escrita” e “Antropologia,
Etnografia e Educação”.  Ponto 5 –  Colaboração com o CEFET-Angra – A professora Luciana
informa  sobre  o  início  do  trabalho  de  colaboração  a  ser  desenvolvido  em  parceria,  pelo
IEAR/UFF e CEFET-Angra dos Reis, que visa ofertar cursos pedagógicos livres e de Extensão, com
intuito  de  aprimoramento,  aos  docentes  do CEFET.  Ponto  6  –  Avaliação  do  Semestre – A
professora  Luciana  inicia  sua  avaliação  do  semestre  falando  das  dificuldades  que  alguns
estudantes  encontraram  no  período  atual.  Verificou-se  também  a  necessidade  de  apoio
psicológico para muitos deles, por conta da Covid-19 que ainda se faz presente. Ela falou dos
muitos canais de atendimento e cooperação que a UFF disponibiliza e que têm ajudado muitos
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alunos a conseguirem estudar sem a necessidade de abandonar o curso. Ela considera este
semestre como um dos mais difíceis devido ao retorno das aulas presenciais,  uma vez que
muitos alunos tiveram que retornar para suas cidades de origem por conta da pandemia da
Covid-19.   Ponto 7 – Declarações aos Pareceristas  TCC 3 – A professora Luciana comunica
sobre o retorno da emissão de Declarações aos pareceristas da disciplina de TCC 3 e solicitará a
todos  os  professores  orientadores  que  insiram  os  seus  nomes  em  uma  planilha  a  ser
disponibilizada no Drive do DED (pasta TCC).  Ponto 5 –  Informes e  Outros assuntos – Sem
informes.  Não  havendo  nada  mais  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata,  que  vai  por  mim
assinada, Presidente do Colegiado do Curso de Pedagogia, Luciana Pires de Sá Requião.

Angra dos Reis, 14 de julho de 2022.
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